



中共山东省委主办
大众日报农村版
1950年创刊

大众报业集团（大众日报社）出版
国内统一刊号：CN37-0002
邮发代号：23-2

农村大众

2016年5月27日

星期五

农历丙申年
四月廿一

第10460期

热线电话：0531-85193580
网址：ncdz.dzwww.com

为促产业转型升级，莱城区舍得重金聚人才

三年发放创业扶持资金1000万元

农村大众报莱芜讯（通讯员张奎 俊华 永伟 温静）近日，莱城区按照全区制定的“高层次人才引进20条”奖励政策规定，为山东鸿运新材料科技有限公司蹇锡高院士和山东科迪臻药业有限公司王玉强教授分别发放了100万元的创业启动扶持资金以及每月2万元的生活补贴。这是莱城区舍得重金广聚人才的一个具体体现。

近年来，莱城区大力引进“高精尖缺”人才，以创新创业的领军

人才和紧缺急需人才为重点，紧紧围绕生物医药、新能源、新材料等12大产业振兴提升，开展招才引智工作，先后有20多家各类人才创办的高新技术企业落户莱城，实现了人才与产业的深度融合。其中，中国工程院院士蹇锡高带领7人的博士研发团队创办公司，研发生产出世界领先的纳米纤维高性能空气过滤材料；国家“千人计划”专家张炳荣创办了山东泰来铸铝有限公司，研发生产的汽车发动机关键零部件技术国内领先；

北京大学周震等8名博士组成的创业团队，投资创办了国内第一家铜铝镍硒薄膜太阳能电池生产项目。

莱城区舍得拿出真金白银加大人才工作投入，人才洼地效应凸显。对到莱城区创新创业的高层次人才，区委、区政府给予100万元—300万元创业启动扶持资金。3年多来已累计向希格斯、坤诺基药业、朗润医疗等创业团队和投资创业的高层次人才发放启动扶持资金1000多万元，向高层次

人才累计发放生活补贴200多万元。并加快打造各类创新创业平台，高标准规划建设了济莱协作区民营科技创业孵化园、颐高电子商务产业园、格瑞招商大厦、阿尔普尔“热能谷”科技孵化器创业平台。同时，在企业、人才相对集中的北部新城，规划建设了省内一流的职业中专和三级甲等医院，依托德和园建设了高层次人才公寓，解决了家属安置、子女入学等实际问题，解除了引进人才的后顾之忧。

优惠的政策，优良的环境，让莱城区形成了高层次人才创新创业的沃土洼地。三年来，该区先后引进院士20名，国家千人计划专家6名，泰山学者海外特聘专家6名，长江学者1名，科技部创新人才推进计划1名，享受国务院特殊津贴专家2名，博士硕士400余名。在他们的带动下催生了30多家高新技术企业。目前，初步形成了引进一个人才，开发一个产品，发展一个企业，培育一个产业，聚集一批人才的链式效应。

鱼台成全国最大朗德鹅孵化基地

年孵化鹅苗300万只，逐渐掌握市场定价权

农村大众报鱼台讯（记者张超 通讯员姜潘峰）14年前，朗德鹅正式在鱼台安家。如今，鱼台全年孵化销售鹅苗300万只，这一数字除了让当地养殖户富裕起来之外，更让鱼台县成为全国最大的朗德鹅鹅苗孵化中心。省朗德鹅养殖协会会长高世峰说：“每年300万只的孵化产能，让鱼台县掌握了全国朗德鹅鹅苗的定价权。”

据了解，鱼台当地大大小小的

朗德鹅养殖基地加起来有不下70处，为了防止扰民，这些养殖基地多数位于远离乡村和城市的水田里。鱼台县畜牧局的统计数据显示，2015年鱼台全县共孵化朗德鹅鹅苗300万只，实现经济效益4200万元。“鱼台鹅苗孵化产业已初具规模，全国约75%的鹅苗来自鱼台。”该县畜牧局动物检疫站站长朱卫华说。

记者了解到，十多年的时间，当地的养殖模式也从分散养殖到规

模化养殖，再到如今的“三七七分”养殖模式。运通养殖合作社理事长张长运介绍，“三七七分”主要在新型经营组织内实行，通过签订协议来保证社员的效益。简单地说，就是大户和散户合作，散户负责养，大户负责孵化销售鹅苗，挣的钱大家分，大户分三，散户分七。大户和散户签订的协议里，明确写有大户必须给出4元/只鹅苗的最低保护价，既使市场行情不好，散户的收益也有保障。



养殖户正在喂养朗德鹅

年内将建成29个为农服务中心

高密土地托管向经济作物延伸

农村大众报高密讯（记者李伟 通讯员王喜进 张世勇）5月14日，高密市下了一场中雨。高密市张家庄社区的张新制种了10亩土豆，雨后，他却不着急去打杀菌药，照旧去附近的工厂上班。“打个电话给为农服务中心，那儿有专门的打药队，并且有专家给配药，比自己打药防治效果要好。”他说。近年来，高密市通过开展土地托管服

务，破解了县域内农业规模化、集约化生产经营的难题。

托管半径是三公里

2013年，高密市第一个为农服务中心在张家庄社区成立，提供从种到收的多项土地托管服务。为农服务中心由高密市孚高农业服务公司和镇级农民合作社联合社投资。目前高密已经建成15个为农服务中

心。按照规划，到今年年底前，高密市将建成29个为农服务中心，每个中心辐射周边3-5万亩土地，基本实现全市100万亩大田作物社会化服务的全覆盖。

据高密市供销社副书记李思伟介绍，在土地托管服务之初，遇到了这样的难题：有的土地托管服务面积过小，发挥不出大型机械的规模效益；有的托管范围过大，特别是农

机需要长途跋涉，造成无效费用过多。“经过反复探索实践，最终找到了最合理的托管规模，即单个服务组织服务半径3公里左右，覆盖周边3-5万亩土地。”李思伟说。据介绍，农民采用土地托管服务，大田作物亩均可节支增效400-600元。

探索土豆社会化服务

近年来，多地都在粮食作物上

推行托管服务，经济作物相关社会化服务还处于起步阶段，张家庄社区为农服务中心在探索土豆的社会化服务方面做了诸多探索。

据张家庄社区为农服务中心主任张新法介绍，现在可以为种植户提供土地耕翻、测土、植保、土豆收储等多项服务。“原来村民都是用普通的旋耕机，翻地的深度在15厘米。现在服务中心购置的都是大型拖拉机，翻地深度达到30到35厘米，提高了作物长势。”张新法说，“服务中心还配备了高密市第一台智能配肥机，智能配肥机配置的肥料，符合土豆生长需要，同时还降低了农民购肥成本。”

我省今年招3000名免费师范生

毕业后在农村任教不得少于6年

农村大众报济南5月26日讯（记者单体敏）记者今天从省教育厅获悉，今年我省9所高校将面向全省招收3000名免费师范生，这类考生不仅不需要缴纳本科阶段学费及住宿费，还将获得每月400元生活补贴，但毕业后在农村学校任教不得少于6年。

根据政策，免费师范生在校学习期间免除学费、住宿费，并给予一定的生活补助。所需经费由省财政按每生每年10000元的标准拨付高校。其中生活补助经费标准为每生

每年4000元，学校按每人每月（共10个月，寒暑假除外）400元标准足额发放给免费师范生，逐步提高免费师范生经费拨付标准和生活补助标准。

据悉，2016年，我省免费师范生招收规模为3000人。山东师范大学、曲阜师范大学、聊城大学、鲁东大学、临沂大学、青岛大学、齐鲁师范学院、潍坊学院、泰山学院等9所高校承担师范生免费教育培养任务。其中青岛大学的学前教育等四个专业面向全省招收220人。

免费教育师范生培养计划作为定向就业招生计划，纳入培养学校年度招生规模。未完成的免费教育师范生招生计划可转入培养学校当年统一录取招生计划。考生需自愿承诺签订并履行免费教育师范生协议，保证毕业后在省内农村学校从事教育教学工作不少于6年，志愿可在提前批次中填报。

免费师范毕业生一般安排到学科教师紧缺的农村学校。有关县（市、区）政府要先使用农村中小

空余编制，确保免费师范生有编有岗。免费师范生毕业后，未按协议到农村中小学任教的，要按规定退还师范生免费教育经费，并交纳该费用50%的违约金。免费师范毕业生在农村学校任教未滿6年的，根据服务期未滿年限，按比例退还师范生免费教育经费，并交纳违约金。可在农村学校间从事教育管理或进行交流。但在培养期和服务期内，一般不得报考脱产研究



- 重茬**
- 蒜见蒜，空一半；
 - 辣对辣，叶不发；
 - 瓜茬种瓜，种了白搭

责任编辑 陈秀云